Мини-ЕГЭ
Тест 1
1. Число нейтронов в ядре атома 2713Al равно:



а) 13,          б) 14,           в) 18,           г) 27.

2. Химическая связь ионная, ковалентная и металлическая соответственно имеется в веществах, формулы которых:



а) KCl, N2, Na;                       б) H2S, PCl5, MgO;


в) Cu, NH3, CaCl2;                 г) Na2O, CO2, H2.
3. Реакция замещения протекает между веществами:



а) оксидом кальция и оксидом углерода (IV),



б) соляной кислотой и гидроксидом цинка,



в) железом и раствором сульфата меди (II),



г) оксидом серы (VI) и водой.

4. Скорость химической реакции может измеряться в:



а) м/с,           б) моль/л,          в) моль/с,         г) моль/л(с.

5. В химической реакции между азотом и кислородом установилось химическое равновесие:





N2 (г)  +  O2 (г)  ((  2 NO (г)  -  Q.


Смещают равновесие вправо оба воздействия:



а) увеличение температуры и давления,



б) увеличение температуры и концентрации кислорода,



в) уменьшение температуры и увеличение концентрации оксида азота (II),



г) уменьшение температуры и давления.

6. Ионное уравнение реакции:





NH4+  +  OH-  ((  NH3  +  H2O


соответствует взаимодействию между:



а) растворами хлорида аммония и гидроксида натрия,



б) растворами сульфата аммония и гидроксида бария,



в) аммиаком и раствором гидроксида калия,



г) раствором нитрата аммония и гидроксида железа (II).

7. В уравнении окислительно-восстановительной реакции, протекающей по схеме:



Cu  +  HNO3 (разб.)  ((  Cu(NO3)2  +  NO  +  H2O,


коэффициент перед формулой окислителя равен:



а) 3,             б) 4,             в) 6,          г) 2.

8. В цепочке превращений:




а) Ва  ((  Ва(ОН)2  ((  Х  ((  ВаCl2

вещество Х может иметь формулу:



а) BaSO4,          б) ВаСО3,         в) Ва3(РО4)2,        г) ВаSiO3.

9. Какой из перечисленных ниже металлов имеет наиболее ярко выраженные металлические свойства:



а) железо,          б) магний,         в) алюминий,       г) литий.

10. Для большинства металлов не характерны реакции с:



а) неметаллами,        б) кислотами,        в) щелочами,



г) со всеми перечисленными классами веществ реагирует большинство металлов.

11. Гидроксид натрия нельзя получить:



а) взаимодействием натрия с водой,



б) растворением оксида натрия в воде,



в) реакцией между растворами хлорида натрия и гидроксида калия,



г) электролизом водного раствора хлорида натрия.

12. Наиболее сильным окислителем из приведенных ниже простых веществ является:



а) озон,        б) кислород,       в) бром,        г) фосфор.

13. С какими из перечисленных веществ реагирует хлор:  1) водород,  2) железо,  3) оксид углерода (IV),  4) метан,  5) серная кислота,  6) нитрат калия,  7) бромид натрия:



а) 1,3,6,7;         б) 2,4,6,7;         в) 1,2,3,4;         г) 1,2,4,7.

14. Макроэлементами человеческого организма являются все элементы набора:



а) С, N, I, Ca;                      б) P, O, K, C;



в) S, Zn, N, Na;                   г) C, H, N, Cu.

15. Один или более атомов кислорода содержится в молекулах каждого вещества в ряду:



а) глицерин, этанол, глюкоза,



б) метанол, бензол, уксусная кислота,



в) уксуснометиловый эфир, формальдегид, ацетилен,



г) метанол, хлорметан, аминоуксусная кислота.
16. Массовая доля углерода в углеводороде равна 80%, относительная плотность его по водороду 15. Данный углеводород называется …

17. Химическое соединение содержит по массе 40% углерода, 6,67 % водорода и 53,33% кислорода. Определите формулу этого соединения, если его молярная масса равна 60г/моль. Какое соединение может иметь такую формулу?
18. Рассчитайте массу соли (г), полученной растворением 44,8 л аммиака (н.у.) в 980 г раствора фосфорной кислоты с массовой долей 10%.

19. При обработке 10 г смеси алюминия и меди избытком соляной кислоты выделилось 6,72 л газа (н.у.). Найдите массовую долю (%) меди в смеси.

20. Какой объем (м3, н.у.) ацетилена можно получить из 800 кг карбида кальция, содержащего 20% примесей?
21. 1. Вещество А в схеме превращений

        + NaOH (сп.), to            H2SO4 (к), to
СН3-СН2-СН2Cl    А  (  СН3-СН2-СН2-ОН
      ( сп.), to
                                                    CH3-CHBr-CH3
имеет формулу:а) С3Н6О,     б) С3Н6,     в) С3Н8,     г) С3Н8О.

2. В цепочке превращений

          +H2О, Н       H2SO4 (водн.), to          + Br2 (водн.)

СН2=СН2    Х1    Х2    Х3
молекулярная формула вещества Х3:

а) С2Н4Br2,     б) С2Н5Br,     в) С2Н2Br2,     г) С2Н3Br3.

3. В схеме превращений

      + NaOH (сп.), to            H2SO4 (к), to
СН3-СН2-СН-CН3    А  (  СН3-СН-СН2-CH3
 Вr                                      ( сп.), to           OH
CH3-CHCl-CH2-CH3
вещество А - это: а) бутен-1,     б) бутен-2,     в) н-бутан,     г) бутанол-2.

22. Назовите класс органических веществ, представители которого обладают ярко выраженными кислотными свойствами. Напишите уравнения реакций одного из веществ этого класса с цинком, оксидом магния, гидроксидом натрия и карбонатом кальция.

Мини-ЕГЭ
Тест 2

1. Распределение электронов по энергетическим уровням атома некоторого элемента таково: 2е, 8е, 5е. Формулы высшего оксида и летучего водородного соединения этого элемента:



а) ЭН4 и Э2О5,                      б) ЭН3 и Э2О3,



в) ЭН3 и Э2О5,                      г) Н2Э и ЭО3.

2. Формулы веществ расположены в порядке увеличения полярности связи в ряду:



а) СаCl2, CH4, SO2;                    б) РН3, CCl4, NaF,



в) H2S, N2, KCl,                          г) NH3, CaBr2, O2.

3. Реакция обмена протекает между веществами:



а) уксусной кислотой и раствором гидроксида лития,



б) оксидом фосфора (V) и водой,



в) раствором бромида калия и хлором,



г) натрием и водой.

4. Под скоростью химической реакции понимают:



а) время, необходимое для ее завершения,



б) масса вещества, образовавшего в результате реакции в единицу времени,



в) изменение концентрации одного из участников реакции в единицу времени,



г) путь, пройденный исходными веществами в направлении продуктов реакции, в единицу времени.

5. На состояние равновесия в реакции между азотом и водородом





N2  +  3 H2  ((  2 NH3  +  Q


не оказывает влияния:



а) изменение температуры,      б) изменение давления,



в) изменение концентрации азота,



г) внесение катализатора.

6. Ионное уравнение реакции:





Н+  +  ОН-  ((  Н2О


соответствует взаимодействию между растворами:



а) гидроксида калия и азотной кислоты,



б) гидроксида бария и серной кислоты,



в) гидроксида лития и сероводородной кислоты,



г) аммиака и бромоводородной кислоты.

7. В уравнении окислительно-восстановительной реакции, протекающей по схеме:



Zn  +  H2SO4 (к)  (( ZnSO4  +  H2S  +  H2O

коэффициент перед формулой восстановителя равен:



а) 1,           б) 4,            в) 5,             г) 6.

8. Какое из превращений невозможно осуществить в одну стадию:



а) Fe(OH)3 ( Fe2O3,                б) NO ( NO2,


в) CuO ( Cu(OH)2,                 г) Na2CO3 ( NaCl.

9. Укажите металл, строение атома которого существенно отличается от строения атомов трех других указанных элементов:



а) литий,       б) железо,         в) алюминий,         г) стронций.

10. С какими из перечисленных веществ реагирует медь:  1) хлор,  2) соляная кислота,  3) оксид углерода (II),  4) кислород,  5) метан,  6) нитрат ртути (II),  7) разбавленная азотная кислота:



а) 1,2,4,5;       б) 1,3,5,7;         в) 2,4,6,7;       г) 1,4,6,7.

11. Какой из оксидов проявляет амфотерные свойства:



а) Li2O,         б) MgO,         в) Al2O3,        г) FeO.

12. Наибольшие объемные доли в воздухе принадлежат трем газам:



а) азоту, кислороду, углекислому газу,



б) азоту, кислороду, аргону,



в) азоту, углекислому газу, водяным парам,



г) кислороду, гелию, азоту.

13. Сульфид цинка обработали соляной кислотой, выделившийся газ сожгли в избытке кислорода, образовавшуюся смесь продуктов растворили в воде и нейтрализовали раствором гидроксида натрия. Полученное в растворе вещество называется:



а) сульфит натрия,               б) сульфат натрия,



в) сульфид натрия,               г) гидросульфат натрия.

14. Наибольший объем кислорода выделится при разложении 10 г:



а) перманганата калия,         б) хлората калия,



в) пероксида водорода,         г) нитрата натрия.

15. К синтетическим волокнам относится:



а) лавсан,      б) вискоза,      в) ацетатный шелк,       г) лен.

16. Углеводород, полученный дегидратацией этилового спирта, обесцвечивает бромную воду, при взаимодействии с раствором перманганата калия образует этиленгликоль. Как называется продукт полимеризации данного углеводорода?

17. К какому классу веществ относится продукт взаимодействия кислотного и основного оксидов, кислоты и щелочи, основного оксида с кислотой, кислотного оксида со щелочью?

18. В 90 г воды растворили 8 г оксида серы (VI). Рассчитайте массовую долю (%) полученного вещества в растворе.

19. При сжигании органического соединения массой 22,4 г образовалось 15,68л (н.у.) оксида углерода (4) и 25,2г воды. Установите формулу этого соединения и назовите его, если относительная плотность его паров по гелию равна 8.

20. При взаимодействии 224 л метана (н.у.) с хлором получили 404 г хлорметана. Какова массовая доля выхода продукта реакции от теоретически возможного (%)?
21. 1.Вставьте пропущенные вещества в цепочку превращений:

 + Cl2          + Na                                                            + HCl
СН3-СН3    (1)    (2)    СН3-СН=СН-СН3    (3)  
h(                to
+ NaOH              + Н2
  (4)    СН3-СН2-СН2-СН3
спирт, to               кат.

а) СН3-СН=СН-СН3,                  б) СН3-СН2Cl,

в) СН3-СНCl-СН2-СН3,              г) СН3-СН2-СН2-СН3.

Напишите уравнения соответствующих реакций.

2. В цепочке превращений:

  + Na, to
С3Н8    С3Н6    С3Н7Br    А   С3Н6    С3Н7ОН
вещество А имеет молярную массу

а) 86 г/моль,    б) 66 г/моль,    в) 44 г/моль,    г) 42 г/моль.

Напишите уравнения соответствующих реакций, укажите условия их проведения.
3. В цепочке превращений:

     + Br2, h(            + NaOH (сп.), to            + Cl2
С2Н6    Х1    Х2    Х3
вещество Х3 - это

а) хлорэтан,                              б) 1,1-дихлорэтан,

в) 1,2-дихлорэтан,                   г) 1,1,2,2-тетрахлорэтан.

22. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить цепочку превращений:


(С6Н10О5)n  (  С6Н12О6  (  С2Н5ОН  (  СН2=СН2  (  (-СН2-СН2-)n

Укажите название каждой из реакций, назовите все органические вещества

